Aduvise

PORTUGUES

Bola de cristal revela bom 2010 para cinema nacional

Vamos brincar um pouco de bola de cristal. Na minh
comecam a aparecer sinais de q€@10 do cinema brasileiro

02 — Conforme o tom do texto, a boa previsédo para o filme
biografico “Chico Xavier” se deve ao motivo de que:

A) sua histéria é admirada por milhares de seguidores da
doutrina espirita;
B)uma grande campanha de marketing foi feita pelo diretor

A,

sera 6timo, a0 menos em termos de publico. Com base em §ima Daniel Filho;

lista de lancamentos do site Filme B, é possivel arriscar qu
proximo ano serd o segundo melhor do periodo da retomg
logo abaixo de 2003, que registrou mais de 22 milhdes
espectadores para filmes nacionais.

Quiais sdo os indicios? Primeirg
claro, “Lula, o Filho do Brasil”, que estreii
em janeiroTalvez o filme n&o chegue ao
10 milhdes de espectadores deseja
pelo produtor Luiz Carlos Barreto. Ma
da para dizessem medo de errajueele
guebrara o recorde de publico o
retomada que hoje pertence a “Se |
FosseVocé 2", que teve mais de
milhdes de ingressos vendidos.

Até ai, foi facil. Agora uma

previsao mais ousada: “Chico Xavier”, biografia do médiumm

mineiro com a assinatura de Daniel Filho, vai se aproximar
casa dos 5 milhdes de espectadores. De onde vem essa cer
Do sucesso de “Bezerra de Menezes”, flme modesto que le

b 0C) um filme empreitado por um diretor como Daniel filho nédo se
da, Ppode perder;
de D) hd um grande chamariz por ser de tematica espirita;
B) baseado noutro filme do mesmo tema que levou mais de 400
mil pessoas aos cinemas, estima-se que este leve muito mais
gente.

03— O autor do texto diz que “foi facil” até determinada previsao
e que nas préximas “vai ousar”. Isso se da porque:

A) o tema do primeiro filme € demasiado importante para os
espectadores em relacdo aos demais;

B)é mais facil prever uma estimativa de nimeros de
espectadores de filmes com tematicas mais comuns do que
aquelas envolvendo assuntos relativos a religiosidade do
povo;

Ha C) o diretor de “Lula, o filho do Brasil” tem um nome mais

teza?relevante no cinema que o do filme “Chico Xavier”;

ouD)um se trata de uma biografia autorizada e o outro de uma

mais de 400 mil pessoas ao cinema apenas com seu chanpariz autobiografia;

espirita, quase sem campanha de marketing.

Para finalizarchuto outros quatro filmes que, a mey ve
vao ultrapassar a barreira de 1 milhdo de espectadores: “Quir
Berro D’Agua”, “Bruna Surfistinha”, “O BertAmado” e “Tropa
de Elite 2. Ou seja, seis filmes acima dessa marca — um a me
que em 2003.

Minha bola de cristal s6 ndo consegue me dizer se 2(

serd bom em termos de qualida@liesé Deus sabe. Nesse casdq,

as previsdes sao retroativas. SO da para afirmar que 2009
decepcionante nesse sentido. Mas isso vai merecer um o
post em breve.

( Ricardo Calil
C
E critico de cinema, redator-chefe da revista “Trip” e colabor.

para o site NoMinimo, a revista “Bravo” e os jornais “Gaz
Mercantil” e “Jornal d&arde”, entre outros.

pta

Disponivel em: http://colunistas.ig.com.br/ricardocalil/2009/12/08/bola-de-cristal-2010-serg-

otimo-para-o-cinema-nacional/. Acesso em 08/12/2009.

01— De acordo com o autor 2010 sera o ano do cinema brasil
porque:

A) langard um filme que conta a historia do presidente do Bra

B) o filme “Lula, o filho do Brasil” ter4d mais de 10 milhdes dg
espectadores;

C) serdo lancados mais de seis filmes em 2010;

D) pela expectativa de publico que deve ser maior que em 20

B pela qualidade dos filmes que serdo langados.

dor
da “Folha de S. Paulo”. Escreveu sobre filmes e outros assﬂntos

B) o primeiro quebrara o recorde de outro filme ja estabelecido
no mundo da sétima arte.
cas
04 — Quando o autor do texto afirma “um a menos que em
no2003”, referindo-se ao total de filmes para 2010, ele sugere que:

10A) o menor indice de filmes implicar4 em perda de audiéncia em
2010;

foiB) que o numero 1 milh&o correspondera ao valor de bilheteria

itro €M 2010;

C) mesmo com um namero menor de filmes, isso nao implicara
menor nimero de publico para 2010;

D) apenas um filme em 2003 n&o ultrapassou a marca de 1 milh&o
de espectadores;

B) somente filmes de 2010 ultrapassardo a marca de 1 milhdo de
reais.

05 — Na opinido do autor do texto “2009 foi decepcionante”
pois:

A) produziu poucos filmes em relagéo a 2003 e 2010;

. B)os filmes de 2009 n&o tiveram bons diretores e produtores

PI'O como Daniel Filho e Luiz Carlos Barreto;

C) néo obteve um bom nimero de publico como houve em 2003

_ e 2010;

sil; D) as previsdes retroativas a 2009 ja previam o fracasso dos
filmes;

B) ndo houve incentivo por parte das leis de incentivo a cultura
ja que nao havia nenhum filme importante sendo rodado,

03.  como é o filme sobre Lula.
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06— O artigo “0” destacado no texto faz uma realizagao anafor,
com a entidade abaixo relacionada:

A) bola de cristal;

B) cinema brasileiro;
C)ano;

D) flm B;

B espectador

07— O pronome pessoal “ele” em negrito e sublinhado no te
faz uma retomada de:

A) Luiz Carlos Barreto;
B) Lula;

C) Se Eu Foss¥océ 2;

D) Lula, o Filho do Brasil;
B Chico Xavier

08 — Na frase “De onde vem essa certeza?”, o prono
demonstrativessaefere-se cataforicamente a:

A) certeza;

B) sucesso;
C) filme;

D) chamariz;
B campanha.

09— Nas frasesAi s6 Deus saliee “Nessecaso, as previsdes
sao retroativas Os termos destacados fazem uma referéndg
anaférica a:

A) se 2010 sera bom em termos de qualidade;
B) minha bola de cristal;

C) previsdes retroativas;

D) se 2010 tera mais espectadores;

BE) se 2010 vendera mais filmes.

10— Na frase “Minha bola de cristal s6 ndo consegue me di
se2010 sera bom em termos de qualidade”, o termo em desta
tem funcéo de:

A) indice de indeterminac¢éo do sujeito;

B) objeto direto;

C) agente apassivador;

D) preposi¢éo condicional;

B conjuncéo integrante de uma oragéo subordinada.

CONHECIMENTOS GERAIS

11 - Sobre a politica do municipio de Cuitegi, todos os ilustr
abaixo ja exerceram o papel de prefeito(a) da CiEXIEETO:

A) Maria Evanisia Paulino e silva
B) Guilherme Cunha Madruga
C)Januario Soares dos Santos
D) Antonio Paulino Filho

ca

to

ne

ia

rer

B) Ednaldo Paulo Lino

12 -Todo cidadao que nasce em uma cidade, naturalmente, é
chamado por um gentilico correspondente. Neste caso, quem
nasce em Cuitegi é:

A) cuitegiense

B) cuitegense

C) cuitegiano

D) cuitegieniense
B) cuitense

13 — Todos os municipios abaixo citados fazem divisa com
Cuitegi,EXCETO:

A) Guarabira
B) Borborema
C) Alagoinha
D) Pildezinhos
B Pildes

14 — Conforme estudos realizados pelo Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica (IBGE) em 2009, a estimativa da
populacé@o do municipio de Cuitegi corresponde a:

A) 05.824 habitantes
B) 07.243 habitantes
C) 09.473 habitantes
D) 10.124 habitantes
B) 11.935 habitantes

15— Cuitegi faz parte, geograficamente, de uma mesorregido
do estado da Paraiba formada por 66 municipios denominada:

A) Sertéo Paraibano
B) Borborema

C) Agreste Paraibano
D) Mata Paraibana

B) Guarabira

quel 6 — E sabido que em todo municipio sempre ha algo que o

vangloria devido a presenca de milhares de pessoas que sao
atraidas em uma determinada época, data ou temporada do anc
para comemorar os festejos religiosos. Em Cuitegi ndo é
diferente, anualmente, as pessoas comparecem durante uma
semana para comemorar a festa de Santos Reis que ocorre nc
més de:

A) janeiro

B) fevereiro
C)julho

D) outubro
B) dezembro

17 — Um fato curioso na cidade de Cuitegi € que Santos Reis
ndo é oficialmente o padroeiro da cidade, apesar da tradicional
festa que se comemora no municipio. Religiosamente, o(a)
padroeiro(a) da cidade é:

A) Nossa Senhora da Luz
B) S&o Sebastido
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C) Séo Francisco B) Pacto pela vida, Pacto em defesa do SUS e Paéteigiio
D) SantoAntdnio Bésica.
BE) Nossa Senhora do Rosério C) Pacto dédtencéo Basica.

D) PPl daVisa.

18— Recentemente, 0 Governo do Estado da Paraiba apresentol) Pacto de Salde, Pacto pela vida, Pacto em defesa do SUS e
um projeto a populacao paraibana, pegando carona em|um Pacto de Gestao.

audacioso projeto que seré financiado pelo Governo Fedeyal,

qgue pode serde vez, a inclinagdo ascendente da econonjia 22— O programa bolsa familia beneficia familias em situagao de
paraibana para os proximos anos. Trata-se da instalacaq dgobreza, visando assegurar o direito humano a alimentacao
“Porto de Aguas Profundas” a ser implantado na cidade de| adequada, enquanto no setor salude as familias séo
acompanhadas pelo programa que registra informacdes do

A) Cabedelo estado nutricional. Qual é esse programa?
B) Mataraca
C) Lucena A) SIM
D) Pitimbu B) Hiperdia
B Jodo Pessoa C) SINAM
D) SIS\AM

19—-Associe entre 0s nomes abaixo 0s pontos turisticos com asg) PNAE
cidades a que pertencem e assinale a alternativa correta.
23— Um paciente com Insuficiéncia renal cronica que faz dialise,

(1)Pinturas Rupestres tem varias alteracdes bioquimicas, sendo que a um nutriente.
(2)Cruz da Menina Qual é?
(3)Rolitde Nordestina (letreiro)
(4 )Pico do Jabre A) Fosforo
(5)Vale dos Dinossauros B) Albumina
C) Uréia
( )Patos D) Potassio
( )Maturéia B) Creatinina
( )Sousa
( )Inga 24— O célcio € um micronutriente importante na formagéo 6ssea.
( )Cabaceiras Na coagulacdo sanguinea, € necessario que sua concentragac
seja mantida dentro de limites normais, tanto em individuos
A sequéncia correta é: eutréficos como em pacientes com Insuficiéncia renal cronica.

Qual seria esse valor?

DoozZ2
NN WN A
NN N NN
g oo
P W W
WUR P ®

A) 8,5a10,5g/dl
B)5,5a8,0g/dl
C)7,0a8,0g/dl
D)11,0a12,0g/dl
B 6,0a8,5g/dl

20—Todos os artistas abaixo citados séo paraib&SET O:
25— Sabemos que um paciente submetido a hemodialise perde

A) Chico César proteina durante uma sessao de 4 horas, como também para

B) Zé Ramalho manter um balanco nitrogenado positivo € necessario um aporte

C) Elba Ramalho protéico adequadéssinale a assertiva que mostra quanto um

D) Alcymar Monteiro paciente perde de proteina na sessao de hemodialise e quantc

B RenataArruda deveria ser a ingesta diaria de proteina, deste paciente,
respectivamente:

A) 5, 0a 8,0 gde aminoacido; 1,2 g/kg/ptn
B) 5,0 a 6,0 g de aminoacido; 1,2 g/kg/ptn

. L o C)4,5a 7,0 g de aminoacido; 0,8 g/kg/ptn
21— 0 novo marco juridico-constitucional do SUS foi discutidp D) 5,0 a 10,0 g de aminodcido; 1,0 g/kg/ptn

e debatido, sendo apresentado na comisséo intergesta)re%) 8,0 a 10,0 g de amino&cido; 1,5 g/kg/ptn
TRIPARTITE (2005); foi posteriormente referendado por portar ' ’ Y
ministerial. Qual é esse instrumento juridico?

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

D

A) Lei organica do SUS 8080/1990.
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26 — Durante o periodo gestacional, a mulher gravida deve
muito cuidado com a higiene dos alimentos, pois caso esta mu
consuma algum alimento contaminado, este pode causar
quadro de toxinfecg&o e resultar em anomalias fetais severa
tipo retardo mental e cegueira. Qual seria essa doenca?

A) Salmonelose.
B) Listeriose.

C) Toxoplamose.
D) Hipotireoidismo.
B Estreptococcia.

ter 31 — Na alimentac¢éo infantil ndo é recomendado introduzir o
heitomate, o morango, a beterraba, no primeiro ano de vida. Por
umqué?
5 do

A) Séo considerados alimentos alergénicos.

B) Possuem muito agrotéxico.

C) Sao alimentos que levam a flatuléncia.

D) Séo alimentos muito acidos.

B) S&o alimentos laxativos.

32— O Programa Nacional é&éimentacéo do Escolar (PNAE),
€ 0 programa mais antigo criado pelo Governo Federal na area

27 — Quando os gréos de arroz parbolizado sdo cozidos, ¢lesde educacaddssinaleF (falso) ouV (verdadeiro) e marque a

ficam mais soltos e tem maior rendimento. Devido a que proce
isso acontece?

A) Retrogradacao
B) Gelatinizacéao

C) Branqueamento
D) Caramelizacéo
B Hidrdlise

28— Esse alimento é rico em amido, fornece energia, contriui

para sintese protéica, indicado para portadores de doenca cel
€ (til no estabelecimento de doencas intestinais depois de cr
diarréicas e dificilmente provoca aj@s.Assinale a assertiva
correta.

A) Araruta
B) Aveia
C) Milho
D) Arroz
B Trigo

29— Um paciente quando submetido a cirdrgia bariatrica, de
seguir alguns critérios. Marque(falso) ouV (verdadeiro) e
assinale a assertiva correta:

(' )N&o tomar suplemento vitaminico.

( )N&o tomar sucos de frutas do tipo ameixa, morango e goig

(')A sacarose é muito indicado para prevenir a Sindror
dumping.

( )E indicado coar os sucos e ser s de frutas naturais.

A)FVVV
B) VVVV
CFVFF
D)FVFV
B FFFV

30—-Apoés a realizagédo da cigia bariatrica, pacientes podem
apresentar alteracdes metabdlicas, nas quais pode aument
diminuir algumas substancias. Qual seria essa alteracdo?

A) Aumento da absorc¢éo de vitamina D.
B) Aumento da sacarase.

C) Diminuicdo da amilase.

D) Aumento da tripsina.

BE) Diminuicao do pepsinogénio.

5soassertiva correta:

( )De acordo com as novas metas. O PNAE tenta suprir 25%

das necessidades nutricionais diarias.

( )Os Centros Colaboradores Aémentacdo e Nutricdo
Escolar (CECANES), tem a funcéo de fiscalizar as aplicacGes
dos recursos federais ao PNAE.

)O Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educacao
(FNDE) é responsavel pelo repasse dos recursos federais
para alimentag&o escalar

ac4, )O Conselho dalimentacdo Escolar (CAE) tem a funcéo

ses também de repassar verbas para as escolas

(

A)VVVV
B)VFVF
CFVFV
D)FFVF
B FVVV

33—A terapia nutricional no diabetes tipo 2 é atingir e manter
normais a glicemia, os lipidios séricos e presséo arterial. Leia e
ve assinale/ (verdadeiro) & (falso) e marque a resposta correta:

( )Muitas vezes se faz necessério suplementar potassio,
devido aos pacientes fazerem uso de diuréticos.
( )Em relagédo a contagem de carboidratos, 2 unidades de
ba. insulina cobrem 30 g de glicidios.
ne ( )Afrutose dietética produz uma maior elevagdo da glicemia
do que quantidades isocaldricas de sacarose.

A)VVV
B)FVV
O VVF
D)VFV
B FVF

34— Na cozinha a cor preta € utilizada para indicar o que, segundo
a Legislacao dAssociagao Brasileira de NormB&cnicas:

hr ou

A) Area restrita para funcionario.

B) Coletores de residuos.

C) Equipamento de seguranca.

D) Caixa de alarme.

B) Extintores.
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35— Uma crianga com pneumonia, apresentando um qua
febril de 39 °C, quanto aumentaria o seu metabolismo basal

A) 10%
B) 26%
C) 30%
D) 18%
E) 5%

36 — Pesquisas comprovam que suplementando em conjun
ferro com a vitamind\, ajudaria a diminuir o indice de que
caréncia nutricional:

A) HipovitaminoseA.

B) Anemia megaloblastica.
C) Anemia ferropriva.

D) Anemia perniciosa.

B Anemia falciforme.

37—A partir do 7° més a dieta da crianca devera ser suplement
e para que ela aceite esses novos alimentos, estes dever
oferecidos com freqiiéncia, podendo ser em média entre:

A) 8 a 10 exposicdes do novo alimento.
B) 6 a 7 exposi¢des do novo alimento.
C) 7 a 8 exposi¢des do novo alimento.
D)5 a 7 exposi¢des do novo alimento.
B 10 a 12 exposi¢cbes do novo alimento.

38—A aminina tem sido utilizada na terapia nutricional de qu
patologia?

A) Hepatite

B) Insuficiéncia Cardiaca
C) Hipertensadérterial

D) Cancer

B Cirrose Hepatica

39— Num paciente com um quadro de esteatose hepatica
alcdolica, é indicado para o tratamento que o individuo beba
certo tipo de bebida, objetivando diminuir o colesterol e estimu
0 metabolismo dos trigliceridios. Qual é esta bebida e em ¢
dose?

A) Tomar 1/2 célice de vinho tinto.

B) Tomar 1 calice de vinho tinto na hora do almoco.
C) Tomar 1 célice de vinho tinto na hora do jantar
D) Tomar 2 calices de vinho tinto.

BE) Tomar 2 célices de suco de uva preta.

40-Todo alimento industrializado deve por lei conter a lista ¢
ingredientes no rétul@xceta

A) requeijao

B) péo integral

C) leite em po

D) biscoito cream cracker
B café
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